

太钢冷轧硅钢厂

“省级安全文化建设示范企业”创建工作接受考核验收

本报讯(通讯员 巩鑫)近日,由山西省应急管理厅沈方剑带领的专家组来到太钢冷轧硅钢厂,对该厂创建“省级安全文化建设示范企业”工作进行考核验收。

专家组首先听取了冷轧硅钢厂创建省级安全文化建设示范企业工作开展情况汇报,并观看了创建省级安全文化建设示范企业工作回顾汇报片,随后专家组来到冷轧硅钢厂酸轧作业区参观走廊、轧机操作室、安全文化长廊等场所进行了现场实地观摩。通过检查,专家组充分肯定了公司及该厂创建省级安全文化建设示范企业工作取得的成效,指出要进一步

围绕安全理念,开展各类安全主题活动,以安全文化建设为抓手,将安全文化理念渗透到每位职工思想中,不断提升全员安全意识,规范安全行为,充分发挥安全文化示范企业引领作用。

近年来,冷轧硅钢厂注重在安全生产实践中提炼归纳具有硅钢特色的安全文化,坚持以创建省级安全文化建设示范企业为目标,以安全生产标准化建设和安全性评价为抓手,以安全生产专项整治三年行动计划为主线,以抓实安全基础、抓严管控执行、抓紧培训教育、抓好文化践行为重点,全面提升安全管理水平,

保障实现安全生产目标。下一步冷轧硅钢厂将继续以“安全文化建设示范企业”创建为抓手,不断推进企业强化安全生产基础工作,提升安全管理水平,推动企业安全文化理念成为安全行为习惯,实现以文化促管理,以安全促发展。

安全是冷轧硅钢厂发展永恒的主题,安全文化是冷轧硅钢厂企业文化的重要组成部分,是科学发展和安全发展的需要,也是可持续发展的重要基础。冷轧硅钢厂积极推进安全文化建设,提升员工安全文化理念、规范职工操作行为,达到人、机、环境的和谐统一。

安全贵在坚持

张小伟

行百里者半九十。目前各单位进入年终冲刺的关键阶段,我们更要把安全工作当作当前头等大事和最重要的工作来抓。再忙也要始终保持头脑清醒,做到“安全第一不忘,违章查处不松,隐患整治不怠,技术完善不止”,筑牢安全生产“人防、物防、技防”三道防护网,一鼓作气,坚持到底,扛起责任,守住阵地,为全面完成今年各项奋斗目标提供坚实保障。

“天下事,不难于立法,而难于法之必行。”新《安全生产法》已经正式实施,但要落实落地,还有很长的路要走,我们要结合本单位的实际细化举措,推动各项防控要求落到实处,做到重点区域严防死守,关键时段无懈可击,关键环节可控,营造出“我要安全,我会安全,我能安全”的良好氛围,持续开展双重预防机制建设,以专项整治三年行动为契机,从根本上消除事故隐患,推动科技兴安,以智慧化生产提升本质化安全水平,贯彻“三个必须”要求,落实安全管理“三大责任”,进一步落实责任清单、任务清单、督察清单和承诺制度,把风险和损失控制在最小范围,把责任落实到每一个人,一如既往抓落实。

安全工作没有终点,贵在持之以恒,尤其在当前“人民至上,生命至上”的安全发展理念下,我们更没有理由有丝毫懈怠和放松,惟有坚持、坚持,再坚持。越到年终,越要坚持,相信只要我们坚定必胜的信念,有“咬定青山不放松”的韧劲,“不破楼兰终不还”的拼劲,就一定能打赢年终安全攻坚战。

太钢复合材料厂白云石粉矿火车装运喜迎“好帮手”

本报讯(通讯员 闫慧娟)近日,太钢复合材料厂白云石粉矿火车外输迎来好消息。该厂新购置一台用于装车作业的驾驶室可升降挖掘机,昔日奋战在脏、累、险装车作业岗位人员喜获“好帮手”。

该厂白云石粉矿现由火车向外输出,露天堆场内每日约2000吨粉矿需由装载机铲入车厢。厢内物料不准超额定载重;均匀平坦堆放、不得偏载;在限定时间内完成装车的三大铁路安全运输要求给采矿装车作业带来极大困难和挑战。现有装载机装车均匀性不易保证,平车工作量大;堆场白云石粉矿由不规则小粒度块矿、微矿和泥土等混合物组成,流动性差,每节车厢均需在采取人工铁锹加强平整后才能满足铁路发运要求,人工劳动强度高、效率低;作业人员频繁爬上爬下进出车厢存在安全风险,成为采矿生产发运亟待解决的难题。

挖掘机具备驾驶室可升降,作业司机可直接看到车厢内物料情况,大范围物料采用刮板进行机械整平,只余边、端局部小区域由人工修整即可的优势。投用后将实现机械化作业为主代替人工,消除脏、累、险岗位,保障员工身体健康,避免安全风险;同时缩短平车时间、提高发运效率,满足不断提升的粉矿输出要求;有效解决当前制约白云石产量提升及粉矿发运的瓶颈,为该厂加快落实智能制造和智慧矿山建设步伐增添新动力。

(上接第一版)程永平说,“十三五”期间太钢在环境保护方面做了大量工作,成效显著。太原市近几年也下大力气进行全方位的城市整治和环境治理,城市面貌和环境空气质量明显改善。省生态环境保护督察组12月初进驻太原后,通过细致督察指出了太原市在生态环境保护等方面的诸多问题,市委市政府非常重视,要求立行立改,迅速整改到位。太钢作为大企业要好带头,发挥引领示范作用,在环境空气质量改善上再加把劲,不仅要完成好今年的任务,还要提前管控好明年冬奥会、冬残奥会期间的空气质量,与太原市一道为建设美丽山西作出省会城市的贡献。

胡创业充分肯定了太钢近年来在超低排放改造和生态环境保护方面取得的成绩。他说,11月29日省里再次启动生态环境保护督察行动,这是推进生态文明建设的重大制度安排,也是强力推进秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动的有力抓手,同时也是扎实抓好第二轮中央环保督察整改工作的重要举措。太钢在环保方面做了大量卓有成效的工作,认识到位,行动迅速,希望太钢进一步坚持问题导向,采取有力措施,坚决扛起生态环境保护的政治责任,把接受督察作为整改问题的契机,狠抓源头治理和结构性污染治理,全面实现绿色转型,为推动实现区域生态环境根本好转、冬奥会冬残奥会的顺利召开作出太钢贡献。

省生态环保督察组到太钢督察



近日,太原市第十二届、公司第四十二届职工技能大赛高炉炼铁工实操比赛在太钢炼铁厂六高炉举行,包括宝钢德盛两名选手在内的23位高炉炼铁工进行了8个小时的实操比赛。选手们认真对待比赛的劲头、扎实的理论知识与操作高炉的能力给大家留下了深刻的印象。
安瑞珍 摄

太钢代县矿业公司全面提升爆破业务能力

本报讯(通讯员 赵瑞文)太钢代县矿业公司爆破作业区认真贯彻执行“同一个宝武”理念,激发全员攻坚热情,通过加强地采施工爆破作业融合磨合与工艺技术攻关,全力推进爆破业务快速整合,爆破技能全面掌握,不断提升作业工序高效自主操作能力,为产量任务完成发挥重要作用。

地采每日产量力争达到15000吨,时间紧任务重,困难面前爆破作业区干部职工勇于担当,知难而进,以地下开采拓荒牛精神,针对作业区重新组建,人员技能需从零开始的实际,加紧进行爆破、火供品运输两个岗位人员整合后的技能培训学习,严格推进师徒带徒学习管理,同时利用每日排班会将“每

日一课”与作业任务同部署同展开,由作业区技术人员结合实际讲解浅孔爆破、中孔爆破和深孔爆破专业理论知识,结合所承担的露采爆破、地采掘进爆破和回采爆破任务,全面推广专业实践技能,在取得爆破作业证基础上,确保业务系统知识的精准全面掌握。

扎实开展爆破业务回归自主施工衔接推进。在南东、南西两个地下采场,该作业区通过率先进行装药实操技术培训与实践,然后进行跟班配合作业,最后实施独立作业的模式,完成爆破业务自主施工衔接,为新工种职工地采作业能力的快速掌握奠定基础。该作业区严格遵守爆破施工法律法规和安全作业标准,强化采准分层爆破施工火

供品标准化安全运输,完善装药器操作工艺流程,坚持先取证后培训再上岗核心原则,推进自主施工。同时对新入职人员分批次进行爆破取证,努力克服学习取证期间人员不足带来的困难,以产量保供为中心,全面分析生产组织制约因素,加强硐内值班值守,合理匹配任务量按计划做好采准爆破布局,保证产量任务完成。

针对新模式新工艺,为促进标准化操作技能提升,该作业区将岗薪切块分为取证、独立操作、任务完成三个档次,有效激发了职工“学比赶超”浓厚氛围,为实现爆破作业整体业务按计划衔接发挥了重要作用。所有掘进爆破和部分回采中深孔爆破已实现了完全自主施工。